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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ АРТ-ТЕРАПЕВТИЧНИХ МЕТОДИК 

 

Арт-терапія – технологія створення та використання різних творів 

мистецтва з метою передачі почуттів, емоцій та інших проявів психіки 

людини, інструмент для невербального дослідження і гармонізації окремих 

сторін внутрішнього світу особистості, що обумовлює також й 

актуалізацію внутрішнього потенціалу людини. 

Різні аспекти сучасних арт-терапевтичних методик розглядають у 

своїх працях О.Брюховецька, Н.Бігун, О.Вознесенська, Т.Зінкевич-

Євстигнєєва, І.Ільченко, Н.Калька, З.Ковальчук, В. Кокоренко та ін. 

Сучасні технології арт-терапії дають змогу: 

– розвивати в собі імпровізаційність, вдосконалювати увагу, пам’ять, 

мислення та інші когнітивні навички; 

– оцінити особистісний досвід, набуваючи навичок взаємодії на 

новому для себе рівні, використовуючи образотворчі, рухові, звукові та 

інші засоби; 

– розвивати цінні соціальні навички під час групових занять з арт-

терапії; 

– освоїти нові ролі та виявляти латентні якості особистості у процесі 

спостереження за змінами власної поведінки та як ці зміни впливають на 

оточуючих; 
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– підвищувати самооцінку, що веде до зміцнення особистої 

ідентичності; 

– розвивати навички прийняття рішень; 

– опанувати навички як позбуватися негативних думок та почуттів; 

– реалізувати свою здатність до творчості різними засобами; 

– віднайти комфортний спосіб особистісно-творчого самовираження. 

Цінність арт-терапевтичних технологій у розвитку системи 

особистісної саморегуляції полягає в тому, що володіючи потужним 

розвиваючим потенціалом, вони не мають різко вираженого характеру 

імперативного впливу чи, скажімо, прямого повчання, рекомендацій. Їх 

екологічність і дія поза системою раціонального мислення дозволяють 

зняти внутрішній опір клієнта, створити умови для діалогу між його 

внутрішнім світом несвідомого та доступним осмисленню зовнішнім 

світом. Психологічні ефекти, яких можна досягти завдяки арт-технологіям 

базуються на механізмах проекції, ідентифікації, асоціації, інсайтів 

клієнта, дисоціації від травматичного матеріалу, послаблення захисних 

механізмів, метафоричного впливу (Н.Бігун). 

Отже, основне завдання сучасних арт-терапевтичних методик 

полягає в тому, щоб посередництвом символів, образів, метафор, через які 

інформація кодується на несвідомому рівні психіки, виявити певну 

проблему, що захована за ними, спроектувати її на свідомий рівень та 

пропрацювати пов’язані з нею емоції та переживання і звільнитися від 

застарілих чи витіснених емоцій. Засобами творчої діяльності людина, 

через посередництво образів, які вона використовує в арт-терапії, 

транслює своє сприйняття світу та ставлення до нього. Будь-яка творча 

діяльність – терапевтична по суті та допомагає особі, прийнятним для 

соціуму способом, зняти накопичену напругу. 
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ФЕНОМЕН МОНООПЕРИ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНОЇ МУЗИЧНОЇ 

ФІЛОСОФІЇ 

 

У сучасному мистецькому просторі як унікальне явище виникає 

моноопера, яка поєднує драматичну монологічність з глибокою емоційною 

насиченістю. Камерний формат, котрий спрямований на індивідуальний 

внутрішній досвід, виводить на перший план не лише виконавську 

майстерність, а й філософсько-психологічну наповненість музичного 

висловлювання. 

Феномен моноопери актуалізує фундаментальні питання музичної 

філософії, проблему суб`єктивного в мистецтві, природу художнього 

мовлення, межі між музичним і театральним. У цьому жанрі голос стає не 

просто носієм тексту – він перетворюється на інструмент глибокої 

екзистенційної виразності, якій вимагає від виконавця повного злиття з 

художнім образом. 

На межі ХХ-ХХІ століття моноопера еволюціонувала в контексті 

нової чуттєвості, вплав постмодернізму, мінімалізму, психоаналітичної та 

екзистенційної естетики. Особливу увагу привертає інттерпретація 

самотності як художнього прийому: від інтимного щоденникового зізнання 

до символічного відчуження, у якому сцена перетворюється на простір 

внутрішнього діалогу. 
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